



# LA CORUÑA y sus noticias

## SUCESOS

### Baile accidentado

La tarde del pasado domingo transcurrió con tiempo apacible y sin mayores incidencias. Miles de espectadores llenaban las gradas del Estadio de Riazor, en donde madrileños y deportivistas jugaban un partido de fútbol que, como todos, era "decisivo y de gran trascendencia para ambos clubs". Por otra parte, calles, cafés y salas de espectáculos presentaban ese aspecto animado, clásico de las jornadas domingueras.

Entretanto, en un salón de baile instalado en la calle de Alfredo V. centi, que por primera vez abría sus puertas al público, grupos de jóvenes parejas danzaban una y otra vez a los sones de ese baile tan en boga denominado "La Raspita" y de esas otras canciones modernas que con sus ritmos "melodiosos" trasladan nuestra imaginación, aunque no queramos, a esas selvas inexploradas del África central.

El espectáculo tocaba "doblemente" a su fin, y los concurrentes se dirigían al guardarropas para recoger sus respectivas prendas de abrigo. De pronto, alguien gritó:

—¿Dónde está mi gabardina?  
Y entonces, señores, se produjo la tragedia. Una tragedia, que, estamos seguros, no tuvo nada que envidiar a las que Sófoles y Esquilo legaron a la posteridad.

Un grupo muy numeroso de personas se lanzó en tromba al asalto del guardarropas, y el resultado fué castrófico.

Unas 11.600 pesetas en forma de gabardinas, abrigos, chaquetas de señora, rebecas, bufandas y bolinas se estufaron del local, perjudicando de momento a 21 personas que tuvieron que resignarse a abandonar el edificio a cuerpo gentil y que si no nos equivocamos fueron las señoritas y caballeros siguientes:

Socorro Campaña, de 25 años, que salió sin una triquera americana; Carmen Ribóo Rey, de 19, sin una rebeoca; Camella Amado Bujía, de 18, sin una chaqueta de punto; Estrella Lacruz de 20, sin una gabardina; Manuela Barros Souto, de 30, sin otra gabardina; Nicolás Pidal Rodríguez, de 22, sin un reversible gabán-gabardina; Antonio Alfonso Silva, de 26, sin gabardina y sin bufanda; Franelco Prieto Morales, de 25, sin gabardina y sin bolina; Santiago Sahuquillo, de 27, sin abrigo. También salieron sin gabardina los siguientes señores: Luis Varela Rodríguez, de 20 años; Florentino Lobato, de 23; César Macerías, de 22; Salvador Martín García, de 20; Luis Roade, de 23; Luis Barrios, de 24; Julio Guarán, de 27; Jesús Sando, de 19; José Pilla, de 22; Angel Serantes, de 29; Juan Agra Breijo, de 22, y Antonio Gómez, de 25.

No obstante el desconcierto que se produjo, cuando concluyó el "asalto", quedaban en el guardarropas, sin que nadie se acordase de ellos, seis chaquetones de señora y cinco gabardinas. Otra gabardina tomó la dirección del Juzgado de Instrucción número 2 y mereció a un talón de ferrocarriles que llevaba en uno de los bolsillos, pudo ser identificada por su propietario Ramiro Vales Paz, que se hizo cargo de ella, entregando a cambio otra que había llevado equivocadamente con talón del guardarropas número 267 y que se encuentra en dicho Juzgado a disposición de quien acredite ser su dueño. Aconsejamos a las personas que se consideren perjudicadas y a las que llevaron prendas equivocadamente, se personen en el mencionado Juzgado sito en el Palacio de Justicia.

Y nada más. Hasta aquí, la primera parte de este accidentado baile. Acaso

### Hoy saldrá para Fátima la peregrinación diocesana

Presidida por el Sr. Obispo Vicario Capitular de Santiago y Obispo preconiado de Palencia, Dr. Souto Vizoso, hoy saldrá para Fátima una peregrinación diocesana.

Los peregrinos de La Coruña, entre los que va el M. I. Sr. Abad, D. Santiago Fernández, marcharán para Compostela a las siete de la mañana, y en aquella Catedral asistirán, a las ocho y media, a una misa de comunión, oficiada por el Sr. Obispo.

Será portadora la peregrinación, constituida por unas cincuenta personas, de una imagen del Apóstol, que dejarán allí en correspondencia a la que la Acción Católica trajo para la Basílica compostelana de la milagrosa imagen del Rosario de Fátima.

El regreso de Portugal será el día 7 del corriente mes.

## Arte

### ABELENDA REGRESA VICTORIOSO

La exposición pictórica de Abelenda en el Casino de Vigo ha sido clausurada, y el balance no puede ser más satisfactorio. El éxito de crítica y de venta fué completo. Los elogios del público, unánimes. Y, mientras permaneció abierto el certamen, la sala de exposiciones del Casino estuvo concurridísima.

Entre los cuadros vendidos figuran los titulados "Familia marinera", "Flores frías y cristal", "Un rincón de Combarro", "Efecto de luna", "Crepusculo", "Cereanías de Vigo", "Un rincón en las Rías Bajas", "Una capilla en la colina", "Rincón marinero de Combarro" y "Casa marinera en las Rías Bajas". Además, le fueron encargados algunos retratos de gente viguense muy conocida.

Celebramos el nuevo triunfo de Abelenda, que a tan preeminente lugar ha elevado la pintura gallega.

### MEÑEZ PENA, EN EL FERROL

Otro artista coruñés ha llevado sus obras a El Ferrol. Se trata del ganador al aguafuerte Méndez Pena, quien ha colgado en el Casino Ferrolano una interesante colección de dibujos que están llamando poderosamente la atención de los críticos y aficionados a esta modalidad artística.

## LA URBE

La madrileñísima calle de Alcalá ha hecho su presentación en sociedad con su nuevo atuendo, que le cae pintiparadamente. La vieja calle, que ha recogido el eco de la mejor historia de Madrid, no se resignaba a la pérdida de su señoría, y ahí la tenemos más juvenil que nunca, bella y postinera, con su cara tersa y libre de las arrugas, de los ralles, presumiendo como una mocita chamberlera. El alcalde ha cumplido su palabra. Dijo que antes de comenzar el invierno las obras de la calle de Alcalá estarían terminadas, y ahí está la realidad para proclamar cómo sabe actuar un hombre decidido, gallego de casta. Y eso que las obras citadas tenían lo suyo.

¡Ay!, con que envidia tenemos que recoger estas cosas en la sección de La Urbe. Porque es el caso que como ustedes saben también nosotros estamos remozando nuestros simpáticos y bellísimos Cantones, y también se dieron palabras y se fijaron plazos... Pero ni las palabras ni los plazos se han cumplido. Y lo que es peor, no llevan trazas de cumplirse en mucho tiempo. Don Alfonso se ha dejado ganar esta partida por muchísimos puntos. Nos lo temíamos al contemplar la parsimonia con que se realizaban los trabajos, y al ver los primitivos procedimientos empleados. Hoy una piedrecita y mañana otra... Hasta llegaron a utilizarse carretas de bueyes para el transporte. El verano impuso una interrupción de las obras, no del todo justificada. Y pasado el bullicio estival los trabajos han sido reanudados a un ritmo desesperante, que hace temer una nueva paralización en el verano próximo.

Ironías aparte, ¿Por qué no se aceleran dichos trabajos para ultimarlos lo antes posible? ¿Qué razones hay para que las obras parezcan eternizarse? ¿Estamos esperando a que las lluvias conviertan nuestros Cantones en intransitables barrizales? Suponemos que existe un compromiso formal por parte del contratista encargado de la reforma. ¿Qué hace el Ayuntamiento que no le obliga a cumplirlo? Por cierto, antes de que se nos olvide: ¿Este año se han de celebrar los conciertos de nuestra Banda de música en plena vía pública? Decimos esto por que por lo visto el valetudinario palco se mantiene erre que erre, a pie firme, sin muchas ganas de cambiar de domicilio.



## NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

### Los innumerables Mártires de Zaragoza

Reinando Dioclesiano y Maximiano, tan unidos en la crueldad de sus leyes y en la impiedad de sus edictos, como en la dominación del imperio, persuadidos de que la religión cristiana, que iba haciendo rápidos progresos, podría perjudicar a sus intereses y derribarlos del trono, determinaron de una vez deshacerse de semejantes recelos, dando un golpe que acabase enteramente con los cristianos. El encargado de cumplir sus criminales propósitos en España fué su lugarteniente Daciano, hombre "perverso" que se enseñó en cuantas ciudades estuvo y particularmente en Zaragoza. Viendo "que la sangre que derraman parece que tiene hechizos para multiplicar el número de cristianos y aumentar su constancia", decidió, merced a una refinada estratagemas, hacer una matanza general, imaginando con ella exterminar las últimas raíces del Evangelio. Cuando acudiendo al falso llamamiento de Daciano aquella multitud inermes fué brutalmente sacrificada, mereció por su gran número y alto espíritu ser denominada como los innumerables Mártires de Zaragoza.

### CULTOS

APÓSTOLADO SOCIAL CATOLICO. —Casa de Ejercicios Espirituales: Hotel Santa Cristina.

El miércoles, día 1, a las nueve de la noche, comenzará otra Tanda para obreros y empleados de La Coruña, que termina el domingo, 20, a las nueve de la mañana. Para datos e inscripciones, a Fonseca, 8. Teléfono 21.62.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA. (Padres Capuchinos). — El martes, día 1 de noviembre, comenzó la novena a las benditas almas del Purgatorio;

## Delegación Provincial de Educación Popular

Por la Dirección General de Cinematografía y Teatro, y a propuesta de esta Delegación, han sido nombrados Inspectores de Espectáculos y toda clase de Variedades, don José Alvarez Bértolo, profesor del Instituto Fernandino de Enseñanza Media, y don Santos Arenas Aller, maestro nacional.

predica el R. P. Teodosio de Villademor.

Todos los días, por la mañana, se hará el ejercicio a las 8 y a las 9.

SANTA BARBARA.—El día 5, primer viernes, el ejercicio será como de costumbre, a las seis y media de la tarde.

SANTIAGO.—Se está celebrando la novena en sufragio de las benditas Animas. Todos los días, misa de comunión a las nueve, y el ejercicio de la tarde a las siete y media, con sermón, por don Manuel Núñez Montero, y responso solemne.

## TEATRO ROSALIA CASTRO

### HOY — DESPEDIDA DE LA COMPANIA

El drama religioso-fantástico, en siete actos, original de DON JOSE ZORRILLA.

Tarde 7'30 - Noche 11

## DON JUAN TENORIO

GENIAL INTERPRETACION DE

EMILIO C. ESPINOSA ANTONIA HERRERO  
y toda la Compañía de CONSUELO PORTELLA

PRECIOS POPULARES: BUTACA, DIEZ PESETAS.

SABADO: GRANDIOSO ESTRENO. PASION EN LA SELVA

## CARTEIRA DE ESPECTACULOS

### CINE HERCULES

¡Pasiones, odio, amor! en

## Serenata Española

Por JUANITA REINA  
Canciones, música, alegría  
6, 8'15 y 10'45

## GRAN CINE CORUÑA

### ULTIMOS DIAS TIBURONES en el ESTRECHO

ANNIE DUCAUX, LOUIS SALOU  
4, 6, 8, 11

Sábado, estreno:  
LA BARCA DE ORO

TELEFONOS DE  
EL IDEAL GALLEGO  
Redacción: 1477 y 1594  
Administración: 1542

### CINE MONELOS

BETTE DAVIS - ERROL FLYNN en

## Los hermanos

Es el drama duro y áspero de un  
hombre y una mujer

A las 6, 8,15 y 10,45

### CINE EQUITATIVA

Hoy, en elegante

## LA PERLA

Triunfal éxito de la joya R. K. O.  
intensamente dramática y artística-  
mente magnífica

## LA PERLA

tan real como el mar y el cielo,  
insuperable creación de  
PEDRO ARMENDARIZ  
MARIA ELENA MARQUES

### CINE GOYA

ULTIMOS DIAS

## Olé, torero

LUIS SANDRINI — PAQUITA RICO

4 - 6 - 8 - 11 TOLERADA

Sábado:

UNA CANCION EN LA NOCHE

## TEATRO COLON

ULTIMOS DIAS

## Piratas del Mar Caribe

(En tecnicolor)

Ray Milland, Paulette Godard,  
John Wayne

5'30, 8, 11 — TOLERADA

SABADO, PRESENTACION  
LI-CHANG

EN MADRID  
se vende

EL IDEAL GALLEGO  
en el Kiosco de la Avenida de José  
Antonio, frente al número 57

## Varios millares de francos robaba diariamente en las capillas de las iglesias

PARIS, 2.—En la iglesia de Notre Dame ha sido sorprendido el joven Claudio Axlard de 21 años de edad, empleado de banco, cuando robaba el dinero de los cepillos. Al ser interrogado, dijo que también actuaba en otras iglesias de París, y que recogía diariamente sumas que oscilaban entre los 1.500 y los 6.000 francos.

dentro de unos días podamos contar a ustedes el desenlace que, sinceramente, deseamos sea a gusto de los dos.

### MUJER AGREDIDA

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida ayer Luisa Fernández García, de 30 años de edad, domiciliada en la calle de San Juan, número 6, segundo, que sufría contusión con hematoma en la región occipital y contusión en la pierna derecha, producidas, según manifestó, por un individuo que la agredió arrojándola por una escalera.

Su estado fué calificado de leve, salvo complicaciones.

### HERIDO AL CAERSE

Ayer cayó casualmente en la vía pública Clemente López Pérez, de 38 años de edad y que habita en la calle de Angel Rebollo, número 47, primero, ocasionándose una herida contusa en la región superciliar izquierda, y erosiones en diversas partes de la cara y en la rodilla izquierda, que fueron calificadas de leves en la Casa de Socorro del Hospital en donde fué curado.

### TEATRO ROSALIA CASTRO

## Mañana

A LAS OCHO. A LAS ONCE

El Gran Concierto de la Coral Polifónica

## "FOLLAS NOVAS"

Bajo la dirección del maestro

FERNANDEZ AMOR

Se recuerda a los Sres. Socios que hoy termina el plazo de retirada de sus localidades.

Se despachan localidades de 7 1/2 a 8 1/2 durante el día de hoy.

## Savoy

HOY, UN ESTRENO MARAVILLOSO

Una deliciosa, fina y elegante comedia

Anna NEAGLE  
Michael WILDING



SUCEDIO en PRIMAVERA

El último y mayor triunfo de estos grandes artistas. Una película que va derecha al corazón.

4 - 6 - 8 - 11 TOLERADA

## CINE FINISTERRE

¡El más peligroso amor jamás vivida por mujer alguna!

## Secreto

tras la puerta

Maravillosa interpretación de la bellísima JOAN BENNETT. (EXITOS)

6'15, 8'15, 11

## SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

Una película inolvidable

## Así es la vida

ENRIQUE MUINOS, SABINA OLMOS

## IDEAL CINEMA

EMOCIONANTE PROGRAMA

## La princesa de los Ursinos

A las 6'15, 8'15 y 11. UNICO DIA

SABADO: CARTAS A MI AMADA

## CINE AVENIDA

ULTIMOS DIAS

## SALOME LA EMBRUJADORA

(EN TECNICOLOR)

NOVE D. CARLO, ROD CAMERON  
DAVID BRUCE

4, 6, 8, 11.

Sábado, sensacional: P A U L A

## KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8, 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

La grandiosa y emocionante película

## MUROS DE EXPIACION

THOMAS MITCHELL (Tolerada)

Mañana:

LOS CUATRO HIJOS DE ADAN

## CINE ESPAÑA

A las 6'30, 8'30 y 11

LORETTA YOUNG, TYRONE POWER  
en la sensacional obra

## Amor y periodismo

# El Obispo de Murcia, viaticado

MURCIA, 2.—Le han sido administrados los Santos Sacramentos al Prelado de la diócesis, Dr. Miguel de los Santos Díaz y Gomara, que había sufrido una larga enfermedad, de la que, afortunadamente, se hallaba restablecido, hasta el punto de que hace unos días pronunció una conferencia en la Semana Social de Acción Católica. Cuando su estado acusaba una franca mejoría, se ha agravado repentinamente. El Cabildo ha dispuesto que se celebren rogativas en todas las iglesias para pedir al Señor el restablecimiento del Prelado. Son muy numerosas las personas que han desfilado por el Palacio episcopal para interesarse por el estado de salud del Dr. Díaz y Gomara. —(CIFRA).

# Los comunistas checos no hubiesen podido asaltar el Poder sin la ayuda de Rusia, declara Klement Gottwald

PRAGA, 2.—Klement Gottwald, ha revelado que el Partido Comunista checo no podría haberse incautado del poder en 1948, sin la ayuda de Rusia. En un mensaje radiado a toda la nación y con el cual se inaugura oficialmente la semana de amistad che-

co-soviética, el Presidente comunista ha dicho:

"Hoy está claro como el Sol que sin la potente protección de la Unión Soviética, nuestro pueblo trabajador no habría podido arrancar el poder de las manos de sus antiguos explotadores, instalar una democracia popular e iniciar victoriosamente la creación del socialismo en nuestro país.

Gottwald afirmó haberse disipado la "ficción histórica" de que Checoslovaquia debía su creación como Estado independiente, a los occidentales; lo acertado que estuvo el país en rechazar la ayuda Marshall y en sumarse al bloque oriental de naciones en la órbita rusa y que Checoslovaquia se ajustaba cultural y económicamente al modelo de la Unión Soviética para beneficiarse de sus experiencias comunistas.

El presidente invitó a todos los "checoslovacos patrióticos" a que firmen una carta de felicitación dirigida a "nuestro mejor amigo y camarada, el mariscal Stalin", con motivo de su 70 cumpleaños. La carta ha empezado a circular en demanda de firmas hoy mismo.

"Nuestras experiencias y las de nuestros amigos en otras democracias populares, dijo Gottwald, así como el alocucionador ejemplo de Yugoslavia, son una palpable prueba de que sin la Unión Soviética, sin su gran protección, sin su gran ejemplo y, principalmente, sin su ayuda política y económica, habría sido absolutamente imposible asegurar la independencia de nuestro Estado y construir el socialismo".

Después de estimular a los checos a que estudien el idioma ruso para aumentar su comprensión de la cultura rusa, Gottwald concluyó con estas frases enfáticamente expresadas:

"¡Viva, florezca y se fortalezca nuestra aliada, la garantía de la libertad y del futuro socialista de nuestra patria, la Unión Soviética! ¡Viva el amado conductor del pueblo trabajador de todo el mundo, el camarada Stalin!" —(EFE).

# Centros oficiales

## GOBIERNO CIVIL EL GOBERNADOR VISITÓ AYER LA RESIDENCIA DE "EL GRAJAL"

En las primeras horas de la tarde de ayer, el Gobernador civil señor Hierro Martínez, se trasladó a la residencia sindical de "El Grajal", sita en El Burgo, en donde realizan varios cursos de profesorado de hogar, de instructoras elementales de Juventudes femeninas y de Mandos locales, numerosas camaradas de la Sección Femenina de toda la provincia.

El señor Hierro Martínez recorrió las distintas dependencias acompañado de la delegada provincial de la Sección Femenina, señorita María del Carmen Navarro, bajo cuya dirección se realizan estos cursos, saliendo altamente complacido de la visita al comprobar el ambiente de austeridad que preside estos cursos y lo que suponen para la mujer, tanto en el aspecto moral y religioso como en el del hogar.

A las seis y media de la tarde, el Gobernador civil regresó a La Coruña.

### VISITAS

Entre otras, recibió ayer el señor Hierro Martínez de la del presidente de la Diputación provincial, don Emilio Romay Montoto; delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; jefe provincial de Sanidad, don Aurelio Boned; presidente del Real Club Deportivo, don Daniel Chaver; y comandante jefe de las fuerzas de Policía Armada, don Luis Goñi, acompañado del teniente jefe de la circunscripción de Ferrol.

# NOTICIAS BREVES DEL EXTRANJERO

♦ PARIS, 2. — La Banca privada americana ha consentido conceder a Francia un préstamo de 75 millones de dólares, ha anunciado el Ministerio de Finanzas, que ha añadido que este préstamo se concederá con la garantía del oro del Banco de Francia. —(EFE).

♦ WASHINGTON, 2. — El vicealmirante Forrest Sherman sustituirá al almirante Louis Denfield, como jefe de operaciones navales de los Estados Unidos según se ha anunciado oficialmente en la Casa Blanca. —(EFE).

# Declaraciones de Mac Carran

(CONTINUACION DE PRIMERA)

consecuencia, y tanto desde el punto de vista económico como del militar, cualquier política eficaz y operante de los países occidentales, necesita que España sea aceptada dentro de la familia de las naciones occidentales y dentro del Pacto del Atlántico, y aún dentro del grupo de naciones que perciben los beneficios del plan Marshall. Cree el señor Mac Carran que no existe argumento fundamental alguno en contra de la reanudación de las relaciones normales con España. Si se ha de mantener el mundo—agrega—como entidad democrática, entonces España debe ser admitida como miembro de la familia resuelta a sostener la democracia. Es lógico que cuanto más fuerte sea el grupo defensor de la democracia, menos probabilidades hay de una guerra.

Luego explicó Mac Carran cuáles eran las finalidades de este viaje suyo a Europa, diciendo: "Mi viaje tiene dos finalidades: la primera como presidente de la Comisión Mixta de las dos Cámaras, que se llama Comité mixto económico y tengo la obligación de inspeccionar cómo se lleva a efecto el plan Marshall y dar a conocer el resultado de mis informaciones al Congreso y al Senado. La segunda finalidad es que, como miembro del Comité de Finanzas del Senado, tengo el deber de enterarme de cómo se invierten los dólares americanos en el extranjero. Y hay una tercera razón: también soy presidente del Comité Judicial del Senado, y en tal calidad, he venido a examinar el problema de los desplazados en Europa y a cuántos de ellos se puede aceptar en los Estados Unidos y en otros países.

Mac Carran vuelve al tema de España y afirma que el bienestar de España es importante para el bienestar de Europa.

En cuanto a las impresiones de este su viaje de inspección manifestó que se ha mejorado muchísimo en todos los países que ha visitado. En este aspecto de la reconstrucción —añade— me ha admirado lo que he visto en España en cuanto a los esfuerzos hechos para restablecer y levantar el país. Porque España es el único país que no ha tenido ayuda exterior y el esfuerzo propio ha sido extraordinario y merece todos los elogios. Creo que los Estados Unidos deben ayudar a España cuanto antes. Si el Senado hubiera aprobado mi propuesta de prestar a España cincuenta millones de dólares, todo el mundo democrático hubiera salido be-

# Lo que Vd. necesita



- ECZEMA
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- CONGESTION

Está indicado para eliminar las impurezas de la sangre, y sus efectos son excelentes para liberar la piel de enfermedades, suprimir dolores reumáticos y moderar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general; por ello es muy necesario cuando se pasan los cuarenta años, pues conserva la actividad y retarda el envejecimiento.

# Depurativo Richelet

62 bis INTEGRAL

# Consejo de guerra contra tres paisanos acusados de auxilio a partidas de banderos

En la Sala de Justicia del Regimiento de Isabel la Católica se celebró en la mañana de ayer un Consejo de Guerra ordinario, para ver y fallar la causa instruida contra Valeriano Alén Pérez, José Corral y José Gómez Patiño, por el supuesto delito de auxilio a partidas de banderos. Presidió el Tribunal el teniente coronel de Artillería don Ricardo Taboada Ferrer, actuando de juez el comandante de la misma Arma don José Santamaría Viso.

Tras de la lectura del sumario por el juez instructor, emitió su informe el representante del Ministerio Público, don Gabriel Alvear Casanova, que, después de examinar la intervención de los procesados en los delitos que se les imputaban, solicitó la pena de seis años de reclusión menor para Valeriano Alén Pérez, restando la acusación para los dos restantes inculcados.

Como encargados de las defensas actuaron el teniente interventor don Juan Sánchez Teijeiro y los capitanes de Artillería don José María Lage Viloso y don José Naveiro López, que solicitaron la total y libre absolución para sus patrocinados.

Terminada la vista de la causa, el Tribunal se retiró para dictar sentencia, que no será firme en tanto no sea aprobada por la Superioridad.

# LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Cabo La Plata", con carga general, de Gijón.

"Costeiro Terceiro", vapor portugués, con carbón, de Newcastle.

Salieron: "Cabo La Plata", con carga general para Vigo; y "Mirlo", para Camariñas, en lastre.

Mareas para hoy  
Pleamares: a las 2'11 h., 3'50 m., y a las 14'29 h., 3'53 m.  
Bajamareas: a las 8'20 h., 0'99 m., y a las 20'38 h., 0'95 m.

beneficiado. Acerca de la crisis económica en los Estados Unidos, manifestó que el crédito del dólar y, en general, el de los Estados Unidos, tienen que ser sostenidos por encima de todo. Hay que mantener—dijo por último—el crédito del dólar hasta que los países democráticos de Europa sobre todo, puedan sostenerse sobre sus propios pies. —(CIFRA).

**FLORES del CAMPO**  
LABON • COLONIA • EXTRACTO • FIJADOR  
floralia

**Sociedad**  
**Habrán elecciones sindicales en octubre de 1950**  
MADRID, 2.—Para iniciar el estudio de los planes electorales en relación con las elecciones sindicales que en todos los grados y sucesivamente comenzarán a celebrarse en el mes de octubre de 1950, se ha reunido el Pleno de la Junta Nacional de Elecciones, presidido por el delegado nacional de Sindicatos, Sr. Sanz Orrio. Asistieron también los vicesecretarios nacionales y los jefes de sindicatos y de las secciones Económica y Social de los mismos. Se examinó la conveniencia de introducir algunas modificaciones en el vigente reglamento electoral y se designó una ponencia para tratar sobre este asunto. —(CIFRA).

de permanecerá una larga temporada, la señorita María Luisa Molina Rodríguez.  
—También para Madrid salió don Raimundo Riestra del Moral.

**Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles**  
**Suscripción pública**  
de 600 millones de pesetas en obligaciones al 4 por 100 anual, libre de impuestos  
Al tipo de 94 por 100, libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón trimestral íntegro de 1.º de enero de 1950

Dicha suscripción se efectuará en las oficinas del BANCO ESPAÑA, en Madrid y en sus Sucursales, los días 10, 11 y 12 de noviembre próximo debiendo ingresarse en el acto de la operación el total importe efectivo de cada pedido.

La suscripción quedará cerrada el día 12 de noviembre

Las peticiones deberán ser de mil pesetas nominales, o múltiplos de dicha cantidad. Las solicitudes por cantidades no superiores a 5.000 pesetas, serán exceptuadas de prorrato, en su caso.

Los señores clientes de la Banca privada operante en España, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, podrán tramitar sus solicitudes por conducto de dichas Instituciones de Crédito, tanto en Madrid como en provincias.

**CARACTERISTICAS DE ESTAS OBLIGACIONES**

Estas obligaciones gozan de la exención de la tarifa segunda de la Contribución de Utilidades y de los impuestos de emisión, negociación y transmisión de valores mobiliarios; tienen la consideración de valores públicos, negociándose con tal carácter en las Bolsas oficiales españolas; son pignoras en el Banco de España por el 80 por 100 de su cotización (sin exceder de la par) y se admiten como inversión de las reservas legales obligatorias de las empresas mercantiles.

Los títulos son de 1.000, 2.500 y 5.000 pesetas nominales cada uno, con cupones trimestrales de vencimiento en 1.º de Enero, 1.º de Abril, 1.º de Julio y 1.º de Octubre de cada año; siendo el primer cupón el de 1.º de Enero de 1950, que se percibirá íntegro.

El pago de los intereses y de la amortización, está garantizado con los productos de la explotación de la Red. Además, el Decreto-Ley de 27 de Mayo de 1949. Para la debida efectividad de esta garantía, el Decreto-Ley de 17 de Agosto de 1949 ordena incluir en el presupuesto de gastos del Estado el crédito especial necesario para atender a la anualidad correspondiente.

# BEVIN se dirige a París

LONDRES, 2. — El secretario del Foreign Office, Bevin, salió en tren con dirección a París. Asistirá a las reuniones de la Comisión de ministros del Consejo de Europa y a las del Consejo Consultivo de la Unión Occidental. —(EFE).

# Crónica de Lisboa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

propaganda de la Unión Nacional. Entre los varios oradores que hicieron uso de la palabra, destaca el abogado Dr. Tito Arantes, quien ha pronunciado un notable discurso de espíritu combativo y de actualidad, en el que criticó a España. El orador dijo, entre otras cosas: "Hay una persona a quien en ningún momento los rusos han conseguido engañar: Salazar. Cuando estalló la guerra civil en España, Inglaterra y Norteamérica—no digamos Francia, que ya por entonces estaba bastante comunistizada—no vieron que la victoria de los rojos significaba la implantación del bolchevismo en la Península Ibérica. Y si el bolchevismo en este momento hubiese triunfado en nuestra Península, no puede negarse que actualmente Rusia dominaría sin apelación toda la Europa continental. Todavía hoy aún las potencias democráticas están en contra de la España de Franco, a la cual han excluido del Pacto del Atlántico. Quiere decir que si la fantástica hipótesis se hubiese mantenido en la hipótesis de una invasión, el frente estratégico, en vez de aprovechar la formidable defensa de los Pirineos, se hubiera situado en la frontera portuguesa. Pero la inevitable comunión de intereses de ambas naciones peninsulares, acaba de ser con la mayor oportunidad, una vez más, puesta de relieve ante el mundo. Me refiero a la reciente visita del Generalísimo Franco a Portugal, la cual ha constituido un acontecimiento diplomático triunfal, de primera magnitud, y una prueba de que nuestro país, que antiguamente se limitaba a andar detrás de lo que otros hacían, hoy tiene personalidad bastante para tomar actitudes propias y para orientarse por su propia opinión, sin pedir permiso a ninguna de las grandes potencias, cuyos jefes en vez de dejarse guiar por sus desechos personales, mejor harían si hubieran confiado en la visión genial y hasta profética de Salazar."

Tito Arantes es uno de los más brillantes abogados portugueses, y, además, de abogado, un escritor de fino estirpe humorística y comentarista. Su discurso ha sido aplaudido muy fervientemente por el numeroso público.

# Nuestras Crónicas

## LA GUERRA CONTRA RUSIA ES INEVITABLE, OPINAN LOS ALTOS JEFES NORTEAMERICANOS

### Nadie admite la idea de un conflicto relámpago

Los rusos atacarán con sus fuerzas terrestres, y las potencias occidentales tendrán que prepararse para el contraataque clásico

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 2.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Los corresponsales soviéticos en Washington trabajaron duro en las últimas semanas. Sus telegramas a Moscú fueron cada día miles y miles de palabras. No obstante, la prensa rusa publicó poco o nada. Todo su esfuerzo fué en beneficio de los altos estrategas del Kremlin. El interrogatorio en la Comisión de fuerzas armadas de la Cámara sobre los problemas de la unificación les dió esta magnífica oportunidad pública. Ahora, Moscú unido el rompecabezas de las declaraciones aisladas, habrá podido formar un completo mosaico de qué es lo que piensan aquí los altos jefes del Estado Mayor sobre una posible guerra con Rusia.

Sin duda alguna, Moscú no habrá hecho mucho caso de la rivalidad aparente entre las distintas Armas. Le consta que el descontento en la Marina desaparecería automáticamente en caso de conflicto. Cualquier amenaza bastaría para hacer efectiva la actual unificación sobre el papel. Los atronadores gritos de Denfeld, que se oyeron el sábado en el Estadio de Baltimore durante el partido de fútbol entre la "Marina" y el "Notre Dame" carecerían entonces de todo significado. Denfeld fué jefe de operaciones navales hasta la semana pasada. Su destitución se ha interpretado como la

derrota de la Marina en el pleito de la unificación. Algunos la han llamado represalia por haber expuesto libremente el pensamiento de los marinos en el pleito.

"Notre Dame" es el equipo de fútbol de la Universidad Católica de Indiana. Su triunfo del sábado frente a la Marina es el trigésimo tercero seguido. Un récord de imbatibilidad en la historia del fútbol americano.

### LA GUERRA, "UNA REALIDAD"

Moscú, en cambio, habrá sacado fácilmente la siguiente conclusión. Los generales y almirantes norteamericanos serían los más sorprendidos si Rusia no decide iniciar una guerra en los próximos años. En sus declaraciones ante el Comité de la Cámara, todos hablaron como si la guerra fuese ya una realidad, con la única duda sobre el día o mes exacto en que la primera bomba haya de caer. En resumen, de sus declaraciones se deduce que la próxima guerra será muy semejante a la última. Nadie admite la idea de una guerra relámpago de 30 días. Tampoco la posibilidad de que Rusia se adueñe de Europa por revoluciones comunistas o conquistas políticas. La presunción general es que Rusia atacará con sus fuerzas terrestres y que las fuerzas occidentales deberán prepararse para el contraataque al estilo clásico. En los cálculos de los estrategas americanos no entra la idea de una guerra a base de pulsar botones, con proyectiles dirigidos y otras armas modernas.

### LAS MISMAS ARMAS

### DE LA PASADA GUERRA

En general se utilizarán las mismas armas en uso al finalizar la guerra pasada. La guerra atómica podría tener un papel importante, "pero nadie lo admite como decisivo. Voces autorizadas declararon que la bomba atómica no es suficiente por sí sola para ganar la guerra; en cambio creemos que será valiosa para una ventaja inicial". Se considera necesaria una guerra de grandes operaciones terrestres. El general Bradley, jefe del Estado Mayor, dijo: "Tendremos que hacer la guerra al enemigo por todos nuestros medios y estoy convencido de que se incluirán operaciones terrestres en gran escala".

La victoria se considera posible sólo y cuando el gran Ejército de tierra ruso haya quedado derrotado en batalla. El mismo general Bradley lo calculó potencialmente en quinientas divisiones. La imprevedibilidad de la derrota previa de la Infantería rusa no la discute aquí nadie. En lo que hay diferencias entre el Ejército, la Marina y la Aviación es en la estrategia a seguir. Los generales Bradley, Vandenberg y Collins son partidarios del inmediato ataque atómico, como represalia, contra las ciudades y la industria rusa. En este punto el almirante Denfeld difiere, mostrándose decidido por un ataque a objetivos tácticos como concentraciones de tropas rusas, transportes y abastecimientos. La inmediata captura de las bases próximas a Rusia es el paso siguiente. Todos concuerdan en ello, en el caso de que los aliados de Norteamérica no pudieran proporcionárselas. No obstante, los planes de la Marina, de una poderosa fuerza anfibia se contradicen con la opinión del general Bradley de que "habrá poca necesidad de una campaña similar a la del Pacífico en la última guerra".

### MANTENERSE EN EUROPA.

### FACTOR CLAVE

Mantener el pie en Europa occidental aparece como el factor clave de la estrategia planeada por el Ejército y la Aviación. La idea es formar un Ejército de tierra de unas 50 divisiones como tapón contra el ataque so-

### Contrabando de opio, descubierto en París

PARIS, 2.—La detención practicada hace unos meses de un traficante de opio conocido por el apodo de "Robert Lappe", ha originado nuevas detenciones, una de ellas la del chino Ling Shang Chan, vendedor de drogas, el cual ha revelado el nombre del principal fabricante, Assis Bistoni, muy conocido en la Costa Azul, así como la lista de los más frecuentes fumadores de opio.

Después de la detención de Bistoni, que se trasladaba todas las semanas en automóvil a Marsella, de donde traía hasta quince kilos de esta droga, la policía ha detenido a dos de sus clientes que son un agente comercial llamado Guerlin y su esposa. Otro cliente, Pierre Clerisse, es jefe de la oficina de Reconstrucción y al ser detenido ha declarado que se había afeitado al opio en compañía de su hermana.

Se practican investigaciones para encontrar al suministrador de Bistoni en Marsella y Biarritz. Hasta ahora han sido practicadas diez detenciones y todas ellas han sido puestas a disposición del Juzgado.—(EFE).

### Cubiertas

Para camiones, importación norteamericana, legalizadas

### Recambios

Importación americana, todas marcas Importador número 7.795

MIGUEL ORTEGA

Alberto Aguilera, 11. Madrid

viético, hasta que el auxilio norteamericano llegue. La Marina tiene una idea de la reinvasión de Europa. En cambio el general Bradley opina que operaciones de desembarco en gran escala, como en Sicilia y Normandía nunca volverán a ocurrir. A continuación de la estrategia reclama el asalto aéreo y terrestre de los dominios rusos. No se ha aclarado la forma en que la gran masa rusa sería derrotada, pero el acuerdo es unánime en que los Ejércitos rusos tendrían que ser totalmente batidos y destrozados antes de que la tercera guerra mundial terminase en victoria.

### IMPORTANCIA DE LA AVIACION

En resumen, todo indica que hay unanimidad de criterio en lo que podría ser la futura guerra y cómo habría de desarrollarse. En lo que hay puntos de conflicto es en el papel que habría de jugar cada Arma. La Aviación se considera como la primera línea defensiva en la era atómica. Piensa que la guerra comenzará con un Pearl Harbour cualquiera y que los grandes bombarderos son el único medio de devolver el ataque rápidamente. El general Vandenberg arguye también que los bombarderos ofrecen la única oportunidad de aniquilar la potencia helica enemiga en su punto de origen. Como además la Aviación juega cada día un papel más importante en el apoyo táctico de las fuerzas de tierra, su función en la futura guerra será doblemente importante. Los almirantes, en cambio, ven el papel de la Marina como una fuerza aérea móvil atacando las fuerzas de tierra desde portaaviones, como fuerza antisubmarina para la protección de convoyes, como abastecimientos de Europa y como fuerza anfibia de primera línea. En resumen, la Marina se considera como el brazo ofensivo de la nación y no como el defensivo de las costas y la libertad de los mares. El Ejército considera ahora su papel como un cuadro en que encajar fuerza suficiente para la gran tarea de derrotar a las fuerzas terrestres rusas.

La conclusión que podrá sacar es que los altos jefes del Estado Mayor norteamericano consideran una guerra contra Rusia como algo indeseable. Todos están conformes en cómo habrá de ser. En sus únicos puntos de desacuerdo es en la táctica a seguir. Por eso trabajaron tanto los corresponsales rusos en las últimas semanas. Y no para sus periódicos sino para satisfacer las ansias de saber del Kremlin.

LEA, PROPAGUE

ANUNCIESE EN

EL IDEAL GALLEGO

## El referéndum sobre el retorno de Leopoldo de Bélgica, es casi una realidad legal

Aunque en el Senado habrá apasionados debates, se espera que la Cámara de Diputados lo apruebe por amplia mayoría

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 2.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA GALLEGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

El referéndum sobre el retorno al trono del rey de Bélgica ya casi es una realidad legal; se celebrará a finales de diciembre o en la primera quincena de enero. El Senado belga, después de tres días de debate sin pasión, como se había previsto, ha aprobado esta consulta popular; en esto no ha habido ninguna novedad porque los social-cristianos disponen en el Senado de la mayoría y no tenían necesidad del apoyo de los liberales. Sin embargo —y aquí está lo importante—, el grupo liberal decidió dejar libres a sus miembros en esta cuestión, y la mayoría de ellos votó a favor del proyecto de referéndum —tan sólo seis senadores liberales, de los veintitrés que componen dicho grupo, votaron en contra—. Y como los liberales han definido así su actitud de árbitros en este asunto, es seguro que el citado proyecto de referéndum será aprobado por una amplia mayoría en la Cámara de diputados, dentro de unos días; aunque no como en el Senado, tras un debate sin pasión: la discusión en la Cámara promete ser viva y apasionada...

### LOS LIBERALES RESERVAN LA OPINION

Los socialistas reclaman una mayoría de dos tercios en favor del Soberano; y éste como se sabe, ha dicho que no regresaría a Bélgica como no obtuviera por lo menos el 55 por 100 de los votos. Los liberales —que son los que pueden decidir— reservan su opinión hasta que el referéndum se haya celebrado; pero no se consideran comprometidos por el acuerdo a que han llegado el Rey y el Gobierno sobre ese porcentaje de votos. Es más: un ministro liberal ha declarado que sus colegas no pedirían la convocatoria de la Cámara, después del referéndum, si el Rey no obtenía por lo menos la mayoría simple en las tres principales regiones del país: Flandes, Wallonia y Bruselas. Pero esto equivale, aproximadamente, a coartarse al lado de los socialistas y, lo que es más grave, a anunciar que la mayoría gubernamental —católica-liberal— puede verse así dividida. En este caso los social-cristianos se verían obligados a afrontar la situación solos, es decir, a constituir un gobierno homogéneo, sin los liberales, y a recibir de este modo al Rey... Mas ¿cómo podrán gobernar solos los social-cristianos, que no reúnen en la Cámara la mayoría necesaria? Tan sólo si el referéndum da un resultado aplastante en favor del Rey, el planteamiento anterior puede variar... Y en este caso, no solamente cambiaría la actitud reservada de los liberales, sino que los propios socialistas se verían también obligados a cambiar de "disco".

### SPAARK HACE GIRAR LA "TRIBUNA POLITICA"

He aquí el que hábilmente hace girar nada menos que en la "tribuna política" de la radio belga, M. Henri-Paul Spaak, que mantiene que "el rey debe abdicar por la paz y la unidad de Bélgica", pues según opina este "leader" socialista belga, "la precipitación y la ceguera de algunos hombres políticos, unidos a la obstinación del Rey, arriesgan la destrucción de

Bélgica". Estas palabras no pueden ser más graves. Veamos cómo las razona M. Spaak. "Pensad un instante lo que sucedería si el Rey no obtiene el 55 por 100 de los votos, si no obtiene ni el 50 por 100, lo que es posible. Sería expulsado por el país. La frase es dura, pero es la verdad. ¿Qué se pensará en el extranjero y, después, qué quedará del prestigio indispensable de la monarquía? La consulta popular con un escrutinio regional, es la división del país, el divorcio entre Flandes y la Wallonia, una lucha cuyo resultado y cuyas consecuencias nadie puede prever". Y M. Spaak, refiriéndose al príncipe heredero, añade: "¿Cuál será, después, de esta consulta sobre el Rey la posición de su hijo? ¿Se cree verdaderamente que el joven príncipe puede reinar al día siguiente de esta afrenta hecha a su padre? Si el resultado del referéndum da menos del 55 por 100 de votos al Rey, será la monarquía la que estará en peligro. Cuando las clases dirigentes quieren perderse no hay nada que pueda detenerlas... Pero supongamos que el Rey obtiene un poco más del 55 por 100 de los votos, entonces, hágase lo que se haga, una de las dos regiones del país se sentirá herida, y quizás mortalmente herida. ¿Cómo imponer a la Wallonia un Rey que no habrá obtenido en esta región más que el 55 ó el 40 por 100 de los votos? ¿Cómo obtener de Flandes que renuncie a un Rey, que habrá reunido en esta región quizás más del 70 por 100 de los votos? Temo mucho que los inventores del escrutinio regional, si las cosas llegan a este extremo, serán considerados por la historia como los erradores de Bélgica". Y M. Spaak concluye diciendo que el Rey rendiría un inmenso servicio a su país si consintiera eclipsarse o, por lo menos, reflexionar profundamente sobre las condiciones de su regreso al trono.

Uno de mis amigos belgas, residente en París, me ha asegurado que en Bélgica existe ya una gran corriente de opinión nacional, en favor del regreso del monarca. "Nuestro Rey quiere serlo de todos los belgas" y se reñe toda esta discusión de porcentajes. Un Rey debe subir al trono por aclamación popular... las razones de una monarquía no pueden basarse en recuentos de votos... pero los tiempos que corren imponen otros modos más a ras de tierra".

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

### Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

Siendo necesaria la adquisición de 40.000 piezas (escalabornes) de madera de nogal, con arreglo a plano y pliego de condiciones que podrá solicitarse de este Centro los que deseen concurrir con sus ofertas, se admiten proposiciones, dirigidas al Sr. Comandante Director, en el plazo improrrogable de 20 días a partir de la fecha de la publicación del presente anuncio, cuya importe será de cuenta de los adjudicatarios.

La Coruña, 29 de octubre de 1949. El Comandante Jefe del Detall.

### ¿Indigestión?

C. B. 10468



Lo más probable es que la causa sea un exceso de acidez estomacal que con frecuencia deriva en flatulencia, acidez y otros trastornos digestivos. Un remedio de confianza es MAGNESIA BISURADA que tiene acción neutralizadora y facilita el funcionamiento regular del estómago. MAGNESIA BISURADA alivia los sufrimientos estomacales originados por un exceso de acidez, en forma rápida.

En polvo o en comprimidos. **MAGNESIA BISURADA** ANTIÁCIDO DIGESTIVO

### "ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga 80 páginas -- 5 pesetas

Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: La Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4 Madrid. Teléfono 221090 (11 líneas)

ACABA DE APARECER

CONSERVE SU DENTADURA SANA Y BLANCA

PASTA DENTIFRICA CALBER



PERFUMERIA CALBER

# Deportes

## ¡Lea y entérese!

LA MITAD DE UN MEDIO

Una de las cosas más curiosas que ocurrieron en el partido del domingo pasado, fué el constante "duelo" mantenido entre el sueco Carlsson y el coruñés Martín.

El interior rojiblanco procurando durante los noventa minutos del encuentro sacudirse el marcaje a que lo sometió el medio deportivista, y éste empeñado en que el propósito de Carlsson no se cumpliera.

Que el sueco se corria hacia la derecha; pues Martín que se marchaba también hacia aquel lado. Que en vez de la derecha, el rojiblanco escogía para intentar su desmarque la izquierda; pues Martín que estaba en la izquierda. Siempre juntitos los dos para desgracia de Carlsson, que no pudo jugar una vez el balón tranquilo.

No se puede pedir más perfecto marcaje de un jugador, que el que hizo Martín de Carlsson. Pero como nunca "lueve a gusto de todos", hubo quien al final del partido expuso su contradicción, diciéndonos lo siguiente: —Mira; el medio que destruye más juego del que construye, es la mitad de un medio.

¿La mitad de un medio? No cabe duda que Pitágoras ya debía de saber algo sobre los volantes.

### HERMANOS FRENTE A FRENTE

Hay varias dinastías de futbolistas en España, en la que todos sus componentes destacan como excelentes jugadores. Pero, naturalmente, la vida profesional de los mismos les lleva por diferentes derroteros, y muchas veces militan en distintos equipos de la misma categoría divisionaria. Ello hace que con frecuencia se enfrenten conjuntos en los que alinean un hermano—y a veces más—por cada bando contendiente.

Precisamente en el partido Madrid-Celta de la pasada jornada, se ha dado el caso de que uno de los Alonso (Juan), era el guardameta de los madrileños, y el otro, Gabriel, el medio de los vigüeses. Naturalmente, en el transcurso del partido más de una vez se encontraron frente a frente los dos hermanos. Uno de estos momentos lo cuenta así un colega de la capital de España.

"Gabriel Alonso se hizo con el balón. Ante él, la puerta del Madrid. Y bajo los palos, su hermano. Con ese espíritu deportivo que tienen los profesionales honrados, Gabriel no vió en su hermano Juan más que un rival. Y trató de batirlo en aquel tiro espeluznante que puso los pelos de punta a Chamartín entero... excluidos veinte mil gallegos".

Así es como debe entenderse el deporte. Al final del encuentro, los dos hermanos salían abrazados del Estadio de Chamartín ante la ovación general.



## Ni Juanete ni García se desplazan a Málaga

### Lo harán, en cambio, Carlos y Lujambio

Como se había anticipado, hoy a las siete y media de la mañana emprenderán viaje por carretera con rumbo a Madrid los jugadores deportivistas que el domingo actuarán en La Rosaleda, y sus acompañantes.

Pero en la lista de los viajeros, hubo cambios a última hora. Juanete tiene una rodilla muy inflamada y se quedará en La Coruña, lo mismo que García, a causa de enfermedad grave de su madre. En su lugar irán Carlos que, ya definitivamente, ocupará el puesto de interior izquierdo ante las huestes de Zamora, y como suplente se desplaza Lujambio, que estos días estuvo sometido a un severo entrenamiento. Como delegado viaja, don José Torres.

Los deportivistas parten muy ilusionados ante el encuentro próximo, pese a no olvidar que el Málaga se juega una carta decisiva, habida cuenta del peligroso puesto que ocupa en la clasificación. De todos modos es natural que los coruñeses piensen en puntuar en La Rosaleda, porque ni el Málaga está en gran momento ni, aún estándolo, es de los enemigos que puedan considerarse imbatibles en su terreno.

Es bien sabido que arrancar puntos "a domicilio" nunca es tarea sencilla, pero hay que intentarlo siempre poniendo en la brega el mayor tesón. Y ya verán los blanquiazules como si actúan con la misma valentía y entusiasmo del domingo último no regresarán de la capital andaluza con las manos vacías.

Los "hinchas" tienen también muchas ilusiones, y será conveniente que los blanquiazules hagan todo lo posible por no defraudarlos.



LUJAMBIO

## Las quinielas deportivas

### Es posible que Cándido y Eliseo jueguen el domingo

MADRID, 2.—El escrutinio de premios de las apuestas mutuas ha dado el siguiente resultado: Doscientos seis boletos con catorce aciertos se repartieron el total de las 519.134 pesetas destinadas a premios, correspondiendo a cada boleto 2.520 pesetas.

Los boletos con trece aciertos fueron más de veinticinco mil y por su número excesivo no alcanzaron al dándose mínimo que señala el Reglamento, pasando su parte a engrosar el premio de los anteriores.—(ALFIL).

Iban ambos satisfechos. Habían cumplido como los buenos.

BUEN VIAJE! Hoy sale el Deportivo por Málaga, en donde le espera el club titular de la ciudad mediterránea, y pensamos que no con muy buenas intenciones, ya que su situación es verdaderamente apurada en la tabla de clasificación.

El equipo coruñés ha introducido una modificación en su línea delantera. Una sola, pero que puede influir sensiblemente en el rendimiento de todo el ataque. Carlitos es un excelente jugador, y a los que decían que era lento de interior habrá que disuadirles de su afirmación, recordándoles que ahora pesa menos después de haberse quitado el apéndice. No les parece?

Otra novedad es la de que marcha como suplente el uruguayo Lujambio. Seguramente Scopelli querrá que se vaya acostumbrando a los viajes (por si acaso)!

Lo que pasa es que de esta forma—y exceptuando a Marquinez—los que oigan a unos pensarán que en realidad es un equipo gallego, pero si escuchará a otro numeroso grupo, no les quedará más remedio que creer en la certeza de un conjunto sudamericano, porque cuando se pongan a hablar Lujambio, Martín, Franco, Moll y Scopelli, los "ché", los "petiso", los "lindo" y demás palabras que se usan por allá, se prodigarán sin reparo. Bueno, muchachos, buena suerte, y a ver que "pasa" en Málaga.—H.



## Nueve años, quinielista por vez primera y 14 resultados exactos

### 'El boleto lo he cubierto yo solito y por no venir Ben Barek acerté el resultado de Riazor', nos dijo el niño José Luis Domínguez

### 'Mi padre, en cambio, hace cálculos y más cálculos y no acierta nunca', añá de

José Domínguez Fariña, es un "chaval" de nueve años de edad, que acaba de realizar la gran proeza de acertar exactamente los catorce resultados de la quiniela nacional de la pasada semana.

Saberlo y apresurarnos a visitarle fué todo uno. Sentíamos especial interés por contemplar al "técnico" que había puesto tal pica en Flandes y conocer, al mismo tiempo, el "secreto" de su éxito.

Regresaba José Luis del colegio, cargado de libros, con su cartera a la espalda, y entraba en su casa como los chicos de su edad, dejándose oír bien. Sin embargo su rostro se vuelve un tanto adusto al vernos con Canelo en su casa. ¿Cree acaso que tratamos de sustraerle su valioso boleto? Quizá la mente infantil se vió envuelta en tenebrosos presagios. Y para cortar su sufrimiento, le decimos a guisa de saludo:

—Como de golpe y porrazo te has convertido en un hombrecito y los más seducidos "hinchas" desean conocer tus impresiones, vengo a preguntarte algo relacionado con tu "arma" para ganar quinielas. Pero antes, dime ¿eres aficionado al fútbol?

—El niño cambia de aire. Poseído de su "hombreada", sonríe. Y contesta: —Ca lo creo. Muchísimo. Tanto que salvo algún día que llueva o haga frío, no me pierdo ningún partido del Deportivo. Soy aficionado de los de verdad. ¡Y si vieras cuanto sufro a veces...!

—Sin ir más lejos el domingo último ¿no?

—Naturalmente. Y por si fuera poco vi mi quiniela en "globo".

—Y también juegas al fútbol.

El pequeño vidente nos explica con frases muy gráficas (como si estuviera dando paladas a un balón) que actúa de delantero centro en el equipo Baby-Fútbol de la clase de Ingreso en el Colegio de los HH. Maristas.

—Bueno José Luis, explícanos que es eso del Baby-Fútbol.

—Pues una cosa muy sencilla. Se practica en el patio del Colegio entre dos equipos de seis jugadores. Lo im-



JOSE LUIS DOMINGUEZ

plantó en La Coruña el hermano Alberto venido de la Argentina hace tres años.

—¿Por qué equipos sientes especial predilección?

—Ante todo por el Deportivo, que considero el mejor de España, y después por el Celta y el Barcelona. (La madre, presente a la entrevista, aclara que sus preferencias por el Celta acaso sean debidas a la simpatía que ella siente por el conjunto vigüés, dados los años vividos en Santiago).

—¿Juegas mucho a las quinielas?

—Antes... "te" parecía imposible, esta era la primera vez que lo hacía.

—¿Caramba! Pues ya es casualidad.

—Y además mi padre, el comandante de Artillería Domínguez Amor, con un grupo de amigos, cubre todos los sábados varios boletos, y hace cálculos y más cálculos y no es capaz de acertar nunca—replica con aire de suficiencia.

—Bueno, pero por lo menos te ayudaría a cubrir el tuyo ¿no?

—Ni mucho menos—nos responde algo contrariado por nuestra duda. Lo he cubierto yo solito, sin orientaciones de nadie (la madre asiente con la cabeza). Lo único que le pregunté a papá era si venía Ben Barek, y al saber que había quedado en Madrid, puse resueltamente el triunfo del Deportivo.

—¿Vaya, que por un poquito Ben Barek te fastidia el premio...! ¿Eh?

—¿Y qué vas a hacer con el dinero que te den? Seguramente comprarás un balón o una bicicleta ¿no es eso?

—En primer lugar, tengo que repartir con mamá, pues ella y yo vamos a medias, y con lo que me sobre adquiriré una estupenda máquina "Santa Fe" eléctrica, pues estoy deseando verla correr por los ralleles que tengo montados en mi habitación. (Y el chaval sigue con la vista el futuro trayecto de la locomotora).

—¿Entonces renuncias al balón y a la bicicleta?

—Es que ya los tengo y como comprenderás sería una tontería comprar otros, pudiendo tener un juguete nuevo.

—¿Estarás muy satisfecho de haber alcanzado el primer premio?

—Ya te puedes figurar la sorpresa que me ha llevado. ¡Y la que se llevó mi padre! Desde luego, seguiré jugando todas las semanas dos boletos por lo menos, a ver si me toca otra vez.

Pero la hermanita, que está muy atenta a la conversación, dice que a ella le ha descorazonado un poco que acertara su hermano, y que como es muy difícil que el premio toque dos veces en la misma familia, renuncia a seguir probando fortuna.

Y sin más que contar de este simpático y supertécnico "peque", nos despedimos de él, no sin antes pedirle que nos llenara el boleto correspondiente a la próxima quiniela. Por si acaso hay que atar todos los cabos... QUESADA

## Campeón mundial de baile

BARI, 2. — El bailarín napolitano Damato ha batido la marca mundial de resistencia al permanecer bailando sin interrupción 1.104 horas.—(EFE).

**Fuertes como el acero**

ESMALTES FINOS

**Lamas Sumancia**

VIDALAS en TODAS las CASAS de MUEBLES

**Todo el mundo lo dice:**

**KOLYNOS**  
CREMA DENTAL

**Limpia mejor • Sabe mejor • Rinde más!**

**Felipe García Cabezón**  
RADIOLOGO DEL HOSPITAL MILITAR  
Reanuda su consulta.  
Alfredo Vicenti, 22, primero  
Consulta de 1 a 2 y de 4 y media a seis y media.

MARCAS Y PATENTES  
REGISTROS, AGENTE OFICIAL  
**ANTONIO NARANJO SIVIDANES**  
CARRERA DE SAN JERONIMO, 29. MADRID

**HERNIADOS**  
APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 10 del actual Noviembre, de 11 a 2 y de 4 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 11, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 12, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueras, calle Calvo Sotelo núm. 84, piso 1.º, y en LUGO, el día 14, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina núm. 11-1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE". Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. Madrid. (Cens. San. núm. 3263).

SANTIAGO

LA CONMEMORACION DE LOS FIELES DIFUNTOS

SANTIAGO, 2.—En la Basílica fué celebrada esta mañana la función dedicada a los Fieles Difuntos...

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA, A MEJICO

Uno de estos días saldrá para Méjico el catedrático de la Facultad de Medicina, don Manuel Suárez Perdiguer...

Con este motivo, y por ser opositor, quedan aplazadas hasta el día 5 de diciembre las oposiciones a la plaza de médico director de la Casa Cuana del Gran Hospital...

DETENCION DE UN LADRON

Fuó detenido por la policía el joven de 17 años de edad Rogelio Domínguez N, autor del robo de prendas de vestir al vecino de Calo, Manuel Mosquera Mujico...

JIRA ARTISTICA POR PORTUGAL

Desde Portugal se gestiona que en el mes de febrero efectúe una jira artística por aquel país, la Tuna y la Masa Coral Compostela...

LA JUNTA DE PROTECCION A LA MUJER

Convocada por el alcalde Sr. Otero Benlle, se reunió la Junta de Protección a la Mujer y asistió a la reunión el Sr. Gila, de La Coruña.

En esta entrevista de los componentes de la Junta, fueron designados vocales los Sres. don Francisco Bernejo y don Alvaro D'Ors.

Esta Junta, que volverá a reunirse en la próxima semana, se propone desarrollar una gran labor social en favor de la mujer.

EN DEFENSA DEL MAGISTERIO

La Asociación Católica de Maestros de la provincia establecida en esta ciudad, ha dirigido telegramas a los ministros de Hacienda, Educación Nacional y Asuntos Exteriores...

EL FERROL DEL CAUDILLO

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—Se dispone embarque en el destructor "Liniers", el auxiliar Ginés Larios Ruiz, Id. Id. en el crucero "Canarias", Id. Id. en el buque-hidrográfico "Tofino", Id. Id. en la misma categoría Francisco Larrinaga García.

DIA DE DIFUNTOS

Desde primera hora de la mañana hubo ayer misas en todos los templos de la ciudad, que estuvieron concurridísimos de fieles.

EN MALPICA

Se vende EL IDEAL GALLEGO en el Bar Nuevo, establecimiento de doña Dolores Pombo Villar



EL NIÑO ANTOLIN ALEJANDRO ALONSO SAMPEDRO

Subió al Cielo en el día de ayer a los tres años de edad. Sus padres, don Antolín Alonso y María de los Angeles Sampedro; abuelos paternos, Francisco Alonso y Cándida Aparicio; abuelos maternos, Alejandro Sampedro y Herminia Reimúndez; hermanos, Antonio; tíos, primos y demás parientes.



EL SEÑOR D. José Mariño Monteagudo (MAESTRO DE OBRAS)

Falleció el 1 de Noviembre de 1949 Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. SU FAMILIA, DA las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el sepelio, acto efectuado en el día de ayer e invita a los Funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Jorge.

GALLICIA

La Asociación compostelana del Rosario Perpetuo, cumple sus bodas de oro A los actos, que se celebrarán entre los próximos días 5 y 13, asistirán varios Prelados

Del 5 al 13 del mes de noviembre se celebrarán en Compostela los actos conmemorativos de la Asociación del Rosario Perpetuo, que cumple las Bodas de Oro de su fundación y ejemplo.

El Rosario Perpetuo comenzó su gestión en el templo de Santo Domingo, pasando luego a Belvis. El Padre Morán, rector de la Residencia de Belvis, nos dijo ayer: "Loada la conmemoración de estas Bodas de Oro, que puede ser el arranque de otras cosas, en la propagación de la fe".

Este paternal predicador ha recibido ya la visita del Padre Navarro, uno de los fundadores de la Asociación que, después de 26 años alejado de España y entregado a la abnegada obra del Apostolado en Méjico, volvió para ser testigo de estos actos.

También se espera la llegada del Padre Tomás Perauho, provincial de la Orden.

La Asociación del Rosario Perpetuo de Padrón, con sus 20.000 congregantes, coadyuva a la brillantez de los actos, cosa que es muy de agradecer a esta cofradía, en cuyos estatutos fundacionales, por otra parte, se basaron el Padre Navarro y los supervivientes de aquella jornada inicial, para establecer la Asociación.

Varios prelados han prometido asistir a los actos, entre ellos los de Tuy y de Córdoba.

La Asociación del Rosario Perpetuo santiagués tiene razón para que la catolicidad compostelana se adhiera a cuantos actos celebre, ya que no sabemos olvidar la magnitud de la obra realizada, con otra aun más ambiciosa en proyecto.

Por nuestra parte queda, a través de estas palabras escritas, nuestra adhesión, como santigués y católico. REY ALVITE.

Dos pescadores vigueses perecieron en el Gran Sol

VIGO, 2.—El barco pesquero "Ma. da Luisa", de la matrícula de Vigo, fué sorprendido el día 25 de octubre por un violento temporal en aguas del Gran Sol, cuando se dedicaba a las faenas de la pesca, perdiendo a dos de sus tripulantes, llamados Maximino Rodríguez Martínez e Hipólito Pérez Paullón.

Y demás apreciable familia, reiteramos el más sentido pésame.

LUGO

LUGO, 2.—Esta tarde, en el salón regío del Círculo de las Artes, se celebró una conferencia a cargo del catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Santiago, Sr. López Rodó, que disertó sobre el tema "Intervencionismo económico y crecimiento de las burocracias".

MINISTERIO

Con la solemnidad de siempre y gran concurrencia de fieles, que llenaban por completo el amplio y hermoso templo parroquial, se ha celebrado en esta villa el novenario de Animas, habiendo estado encargado de los sermones el R. P. Nazario, del Corazón de María, siendo muy justa y merecida elogiada sus magníficas pláticas.

MARIN

Organizado por el Patronato de la Escuela Elemental de Pesca de este puerto, se celebró en el teatro "Avenida" el acto de apertura de curso de dicho centro.

Presidido por el comandante militar de la provincia marítima de Vigo, capitán de navío, D. Fernando Pérez Gayetano, con asistencia de las pri-

de la mañana solemne oficio de difuntos, oficiando el arcipreste señor López Méndez, asistido del clero parroquial.

Por la tarde hubo la tradicional visita a los cementerios de Catabois y Canido.

ROBO O ATRACO?

Poco después de mediodía se retiraba a su casa, sita enfrente del mercado central, donde tiene un puesto de carnicería, el industrial Eusebio Sande González. Entraba en su casa —Calvo Sotelo, 136— y cuando subía hasta el primer piso fué agredido por un sujeto desconocido que le descargó dos golpes con una pequeña barra de hierro, huyendo seguidamente, llevándose una bolsa con dinero que el señor Sande llevaba en la mano.

En auxilio del señor Sande acudieron sus familiares, y fué trasladado a la Casa de Socorro, en donde se le apreciaron heridas de carácter leve, salvo complicaciones, volviendo a su domicilio.

Parece que en la bolsa llevaba unas mil quinientas pesetas, importe de la venta de la carne del día. Por la Policía se practican activas diligencias para detener al autor de la agresión, del cual no se sabe más que era un hombre joven con gabardina.

A última hora han sido detenidos tres individuos como sospechosos.

PARA CAPELLANES DE LA ARMADA

Ha sido ampliado hasta el día 31 de marzo la fecha de presentación de solicitudes para oposiciones a capellanes de la Armada.

PONTEVEDRA

LA CONMEMORACION DEL DIA PONTEVEDRA, 2.—Con motivo de la conmemoración de los Fieles Difuntos, durante toda la mañana de hoy los templos de la ciudad registraron gran afluencia de fieles. En los templos parroquiales hubo solemnes actos fúnebres, con procesión de respondos por el interior del templo. En Santa María, la Cruz Roja dedicó una misa a los fallecidos en la guerra de liberación de España. Luego la Asamblea Provincial de dicha institución se trasladó al cementerio de Lárez, para rezar respondos ante el panteón en que reposan los restos de su presidente, don José Blein Llinás, colocándose un ramo de flores sobre su sepultura. La misma Asamblea estuvo también en la necrópolis de San Mauro, para asistir al rezo de respondos ante el mausoleo de los mencionados héroes. A la misma necrópolis subieron representaciones de todos los cuerpos de la guarnición y muchos afiliados de Falange, con el jefe provincial y otras jerarquías.

MALEANTE DETENIDO

La Policía de esta capital detuvo a Francisco Rodríguez Rojo, por haber sustraído de un automóvil de la línea de Mondariz una maleta con ropas y efectos, propiedad de don Martín Rey Fernández.

OTRA DETENCION

Como autora de robo de prendas de ropa en Lárez, fué detenida también por la Policía, Natividad Peiteado Barbosa, de esta capital.

INTENTABA PASAR UN BILLETE DE 100 POR UNO DE 500

La Guardia Civil detuvo a la vecina de Guillade, Palmira Rodríguez García, que pretendía estar en 400 pesetas a una anciana convecina su-

ya, a la que pretendía hacer ver que le entregaba un billete de 500 pesetas, cuando en realidad era de 100.

BUSCANDO A UN AGRESOR

La Guardia Civil de Curtis trata de proceder a la detención del vecino de Valga, Manuel Miras, el que con una navaja agredió por la espalda al vecino de Troans, José Búa González, infiriéndole una grave herida.

UN CHOQUE

En términos de Moraña, chocaron un camión del Ejército del Aire, que conducía el cabo primero Alejandro Rodríguez Suárez, y un carrilero tirado por un caballo, que guiaba Delfo Castro Expósito, vecino de Caldas de Réyes. No hubo que lamentar desgracias personales, si bien los dos vehículos sufrieron desperfectos de consideración.

CULTOS

El viernes próximo, la Congregación de la Virgen de los Dolores, establecida en San Francisco, y la Asociación del Apostolado de la Oración, en San Bartolomé, tendrán sus cultos mensuales en la forma acostumbrada.

PARA SUFRIR ARRESTO

Fuó detenido el vecino de Dena, Jacinto Vidal Arosa, que estaba reclamado en la Comandancia de Marina de Villagarcía de Arosa, para sufrir arresto.

VISTA DE EXPEDIENTE

El día 11 del mes actual se reunirá en la Delegación de Hacienda la Junta Administrativa de Contrabando y Defraudación, para ver y fallar expediente incoado al vecino de esta capital, don Rogelio Varela Rodríguez, y otros, por aprehensión de un automóvil.

PANADERO SANCIONADO

Por faltas graves cometidas, ha sido sancionado con la retirada de cupo y cartillaje, por espacio de seis meses, el industrial panadero de esta capital, don Paulino Tilve Solla.

NOYA

DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

En conmemoración de esta fecha, la sucursal en esta villa de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santiago de Compostela, ha efectuado la donación de 4.000 pesetas en premios para los imponentes más asiduos, obsequiando con 70 libretas de 10 pesetas cada una para repartir entre los niños de las escuelas y los centros catequísticos de esta localidad, entregando asimismo 500 pesetas al Sr. Alcalde para su reparto entre los pobres más necesitados.

DE FUTBOL

El próximo domingo, día 6 del corriente dará comienzo en esta localidad el campeonato regional de la primera categoría, enfrentándose el conjunto Iberia de Santiago y nuestro primer equipo, esperándose un gran partido ante la valía de ambos contendientes, por lo que el campo municipal de San Alberto se verá completamente abrotado de aficionados que en ningún momento dejarán de animar a nuestros muchachos con su clásico grito de ¡Hala Noya!

CORCUBION

Ha dejado de existir en esta villa el anciano don Francisco Trillo Lago, ex Alcalde y persona sumamente honrada y serla y ferviente católico, circunstancias que le hacían ser muy popular en toda la comarca.

A su viuda, doña María Castiella

meras autoridades locales. Promovió una conferencia sobre la pesca en el rector del Laboratorio Oceanográfico de Vigo, Sr. Rodríguez de las Heras.

Se efectuó el reparto de premios a los patrones de gran altura, D. Francisco Thives Guimerans, don Ignacio Cidras Carballo, don Francisco Balado Crespo y don José Arias Díaz y a los patrones de pesca de altura: D. Antonio Rodríguez Junca, don Eugenio Blanco Moledo, do. José Pazos Cabanellas y don Aquilino Freire Fresco. Tras unas palabras del Sr. Pérez Gayetano, destacando la importancia de no capturar las especies menores, finaliza el acto con la proyección de la película en colores "La pesca en Alaska", cedida por este acto por el consulado norteamericano en Vigo.

Entró en puerto, finalizando su viaje de instrucción, el buque-escuela minador "Neptuno".

ORENSE

ORENSE, 2.—En una nota facilitada por el Gobierno Civil de la provincia, se da cuenta de que el señor gobernador ha entregado al Asno de Anchoa de Carballino un donativo de mil pesetas.

De Campobecerro comunican, que en una caseta destinada al guarda del material de la compañía ferroviaria, apareció ahorcado a Serafín Martínez Peláez, de 48 años de edad.

Los vecinos de Vilela, Ricardo Fernández y José Fernández Barros, agredieron a Salvador Mangraves de 12 años palos. En el transcurso de la pelea uno de los agresores hizo uso de un pistoleta, haciendo gravemente en el tórax a Salvador Mangraves.

Durante un ataque de locura, sufrida por el médico de Villarino, don Manuel Blancos Portugal, éste, armado de una escopeta, se parapetó en su domicilio, y, atacando a cuantas personas se acercaban, hirió levemente a su hermano Gumersindo y a las muchachas Alfoia Pereira Ramos, de 14 años, y Estrella López Rodríguez, de 26. La fuerza pública pudo, al fin, reducirlo y desarmarlo.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO de los Doctores ALSINA y M DE LA RIVA Teléfono 1006 SANTIAGO

Sanatorio del Dr. Proesor Echeverri CIRUGIA GENERAL ESPECIALIDADES HUESOS, articulaciones y músculos, vasos y nervios ENRA 9 Teléfono 1211 SANTIAGO

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Luis Vázquez-Gundín Teijeiro ABOGADO R. I. P. Sus padres, don Eugenio Vázquez-Gundín y doña Josefa Teijeiro García; hermanos, tíos y demás parientes, RUEGAN la asistencia al funeral que se celebrará mañana, viernes, a las once, en la iglesia parroquial de Santa Lucía. También se aplicarán por su alma todas las misas que se celebren hoy, en la iglesia de Santa Marta de Ortigueira; la de las nueve en el Templo de los PP. Jesuitas y la de las ocho en la capilla de las Esclavas, de esta capital

LA SEÑORA Doña Antonia Millares Rodríguez Falleció el día 29 de Octubre de 1949, a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. — D. E. P. Sus apenados hijos, Primo, Manuel, Luis, José y Josefa (ausentes), Dolores, María, Rosa y Vicenta Fernández Millares; hijos políticos, Salvador Rivadulla, Manuel, Nicandro, María-Luz, Mariateresa y María (ausentes); nietos y demás familia, DAN las gracias a las personas de su amistad que se dignaron concurrir a la conducción del cadáver al cementerio y actos fúnebres celebrados en sufragio de su alma el pasado día 31 en la parroquia de Puebla del Deán, rogando una oración por su eterno descanso. PUEBLA DEL CARAMINAL, 3 de Noviembre de 1949.

EL SEÑOR D. Luis Campos Gil (Teniente de Artillería) D. E. P. El Coronel, Jefes, Oficiales, Suboficiales y C. A. S. E. del Regimiento de Artillería número 48. INVITAN a la Misa de Requiem que por su eterno descanso se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Nicolás a las once horas del día 4 del corriente.



# El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.971.—Avenida de Rubine, 10.

La Coruña, jueves, 3 de noviembre de 1949.

Teléfonos: Redacción, 1177 y 1594. Administración, 1542

## España DEL DIA

### EJERCITOS DE ESPIAS

Hubo un tiempo, lejano ya, en que el espionaje se ejercía, incluso en los países más poderosos, por medio de unas damiselas más o menos fatales, astutas, inteligentes y bellas, encargadas de arrancar a los personajes enemigos los secretos que interesaban al país a cuyo servicio estaban. Pero todo aquello, dió origen a mucha literatura, ha pasado a ser algo histórico y anecdótico. Hoy todas las naciones del mundo cuentan con verdaderos ejércitos de un personal especializado que sigue cursos en centros de enseñanza adecuados a su función. Esas potencias, además, invierten sumas fabulosas en sus "servicios de inteligencia", que no son dadas a conocer aunque en los respectivos presupuestos figuren algunas partidas que pueden dar una idea, siquiera sea aproximada, de la importancia que al espionaje se concede en todos los países. Hace poco una revista extranjera publicó algunas de estas cifras, con la advertencia de que no eran más que aproximadas. Del citado estudio se desprende que es Rusia la nación que más gasta en preparar a sus agentes. Estos ascienden a casi 13.000, sin contar los que trabajan, eventualmente, sin que ellos mismos lo sepan, y los "auxiliares ideológicos" que no figuran en plantilla. La cifra que al año invierte en espionaje la Rusia Soviética dicen que rebasa los 27 millones de libras esterlinas. Norteamérica gasta muchísimo menos, aunque sus servicios sean más perfectos y sus agentes menos numerosos, e Inglaterra dedica todavía una cifra más reducida y su personal no llega a los 4.000, si bien, quizá, sea uno de los mejores preparados para el afeitado y complejo oficio.



R. S.

### FILIPINAS

♦ MANILA, 2.—La tempestad que azota Filipinas ha causado grandes destrozos en las edificaciones de Cebu, capital de la isla del mismo nombre. Han sido cortadas las líneas telegráficas y telefónicas, las escuelas han cerrado y no se han publicado periódicos.—EFE

## Más de medio millón de lituanos fueron exterminados por los rusos

LAKE SUCCES, 2.—El Comité pro liberación de Lituania ha hecho entrega de una nota a las Naciones Unidas en la que acusa a la Unión Soviética de haber "exterminado" a 520.000 personas desde que ocupó Lituania, país báltico, en el año 1941.

BERLIN, 2.—El diario de autorización británica "Sozialdemokrat", dice que un barco de vela en que huían de la zona soviética doce alemanes, entre ellos varios dirigentes liberaldemócratas del Estado de Sajonia-Anhalt fué tiroteado y apresado por una lancha rápida rusa, resultando muertos dos de los fugitivos.

Parece que los partidos no comunistas de la zona oriental están siendo objeto de una gran depuración de elementos considerados hostiles al nuevo Estado del Este.—(EFE).

## Edda Mussolini dirigirá la sección femenina de una revista

ROMA, 2.—La viuda del conde Ciano, hija de Benito Mussolini, ha aceptado una oferta de la editorial "Diamante" para dirigir la sección femenina de una nueva e importante revista semanal, que saldrá muy en breve.—(EFE).



### SE VA A COMPLETAR LA VIDA

En el reciente viaje que hizo a Málaga el ministro del Trabajo, interesado por un limpiabotas de dieciocho años que le lustró el calzado y que no había recibido instrucción por haber quedado huérfano en la infancia, le compró unos zapatos nuevos, ropa, etc., y luego se lo llevó a Madrid para que el muchacho estudiase en la Escuela Profesional.

Desde luego, el chico hizo su suerte, pero creemos que el señor Girón se ha complicado la vida. Si cualquier



## Disparidad en la crítica y descontento entre el público ante el "Tenorio" escenificado por Dalí

La Exposición de Pesas y Medidas, inaugurada por Ricardo Molina, premio "Adonais", de poesía

(ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO")

MADRID 2.—Comencemos hoy, porque así lo exige la actualidad madrileña—por referirnos al "Tenorio" del María Guerrero—del que ya ayer les hablamos a ustedes—escenificado por Salvador Dalí, el pintor español de universal renombre. Y comencemos, además, por el final, por el último párrafo de una de las críticas aparecidas en un diario de esta mañana. Dice así:

"Al final, vencieron los aplausos". Lo que, claro está, significa que "antes" del final no todo fueron palmas, aunque no se llegase, por supuesto a los pitos. Agreguemos, en seguida, que la interpretación estuvo a la altura del interés despertado por este acontecimiento y que Elvira Noriega y Luis Prendes, con sus demás compañeros, merecieron plácemes unánimes. El teatro en verso del inmortal drama de Zorrilla, joya de nuestro Teatro romántico, se ha respetado en todas y cada una de sus partes. La clásica decoración, los figurines, la escenografía, en suma, lo que de tal forma aparece modificado que salen a escena "las Parcas", fuerzas diabólicas que empujan a Don Juan hacia su perdición; Doña Inés, por su parte, surge

EL TIEMPO PROBABLE. — El tiempo pierda estabilidad, aunque por el momento sólo se espera una mayor nubosidad media. Temperaturas extremas: máxima de 2 grados en Córdoba, y mínima de 3 bajo cero, en Burgos y Teruel.

LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm. 768'6. Temperatura máxima, 16'8, a las 16; mínima, 8'4, a las 5, y media, 16'2. Dirección más frecuente de viento, SE.

## DE AQUÍ Y DE ALLÁ

### EMBISTE CONTRA UN AUTOMOTOR

PARIS, 2.—Un toro ha embestido a un automotor pintado de rojo, consiguiendo hacer descarrilar al vehículo y muriendo el cornúpeto a consecuencia del topetazo.

El hecho ha ocurrido en Farges, localidad oriental francesa. El maquinista del automotor ha resultado con heridas de consideración al ser despedido del tren, ya que abrió la portezuela con objeto de espantar al animal.—(EFE).

### COCINEROS A CAMBIO DE TECNICOS

OTTAWA, 2.—Noel Baker, secretario británico de Estado para la Commonwealth, ha declarado que Inglaterra necesita cien mil cocineros franceses a cambio de técnicos. Esto, dijo, permitiría a la Gran Bretaña fomentar sensiblemente su comercio turístico.—(EFE).

WASHINGTON, 2.— Ha sido puesto a la venta en Estados Unidos el libro póstumo escrito por el secretario de Estado, fallecido, Stettinius, titulado "Roosevelt y los rusos". En él se relata la posición de Norteamérica ante los acontecimientos de los últimos años.—(EFE).

## Nueva máquina para la Prensa

Utiliza película en lugar de metal y casi triplica la velocidad de las actuales



En la ciudad de Cambridge, Estado norteamericano de Massachusetts, y ante un grupo de científicos y de editores, ha sido demostrada recientemente una máquina de imprimir, que utiliza película en lugar de metal, y que constituye el más significativo avance registrado en los últimos 75 años en el arte impresor.

Se espera que la máquina reducirá los costos mecánicos de impresión y se prevé que quizás revolucionará la edición de libros, revistas y periódicos en todo el mundo.

Fundamentalmente, la máquina consta de tres partes principales: una máquina de escribir eléctrica, un dispositivo "memorizador" mecánico, similar a los empleados en los tipos avanzados de máquinas calculadoras, y una combinación de luz estroboscópica y precisión fotográfica de gran velocidad y de unidades ópticas. Aunque en su fase actual de desarrollo, la máquina, que habrá de ser perfeccionada, puede escribir 20 líneas de tipo de periódico por minuto (dos veces y media más que la capacidad máxima de las actuales máquinas). Basta un simple golpe de los dedos para cambiar el tipo de letra, incluso en medio de una palabra, si así se desea. Este singular avance representa la tarea conjunta de hombres de ciencia y de ingenieros, así como los resultados de los adelantos acumulados en los últimos años en la ingeniería eléctrica.—J. S. P.

## Visite Mallorca, Cataluña y Zaragoza

En avión especial, barco y autocar super-pullman. Diez días hoteles de primera. Maravillosas excursiones. El circuito más cómodo y mejor estudiado. ITINERARIO: Madrid — Palma — Formentor — Porto Cristo — Soller — Camp de Mar — Barcelona — Monserrat — Zaragoza — Monasterio de Piedra — Madrid.

3.890 pesetas todo incluido  
Plazas limitadísima. Cierre definitivo de inscripciones el 10 de Noviembre. Organizado por VIAJES VINCI, S. A. (G. a. t. 12) Cedaceros & MADRID. Inscribese hoy mismo en Cantón Grande, 18. Tel. 4060. Sr. Ochoa. Excursiones semanales a Castilla y Andalucía. — Soliciten programa.

## OBRAS DE SAN AGUSTIN

EDITADAS POR LA B. A. C.

Texto bilingüe latíno-castellano

- 1.º Introducción general y bibliografía. Vida de San Agustín, por Posidio, Soliloquios. Sobre el orden. Sobre la vida feliz. XVI + 784 páginas, con grabados. 40 pesetas tela, 75 piel. (Reimpresión).
  - 2.º Introducción a la filosofía de San Agustín. Confesiones. 976 páginas, con grabados. 50 pesetas tela, 85 piel. (Reimpresión).
  - 3.º Contra los académicos. Del libre albedrío. De la cantidad del alma. Del maestro. Del alma y su origen. De la naturaleza del bien: contra los maniqueos. XVI + 1.048 páginas. 45 pesetas tela, 80 piel.
  - 4.º De la verdadera religión. De las costumbres de la iglesia católica. Enquiridión. De la unidad de la Iglesia. De la fe en lo que no se ve. De la utilidad de creer. XVI + 900 páginas. 45 pesetas tela, 80 piel.
  - 5.º Tratado de la Santísima Trinidad. XVI + 944 páginas, con grabados. 45 pesetas tela, 80 piel.
  - 6.º Del espíritu y de la letra. De la naturaleza de la gracia. De la gracia de Jesucristo y del pecado original. De la gracia y del libre albedrío. De la corrección y de la gracia. De la predestinación de los santos. Del don de perseverancia. XVI + 850 páginas. 50 pesetas tela, 85 piel.
- Los seis volúmenes, encuadrados en tela, 275 pesetas. Pidiéndolos por suscripción (10 por 100 de descuento): pesetas 247.50.
- Dirija sus pedidos a la Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, 4 o al distribuidor exclusivo, LIFESA, Valenzuela, 6. — Madrid.

ciudadano que se sienta en la terraza de un café tiene que hacer heroicamente frente a la demanda de docena y media de limpiabotas como mínimo, empeñados en acariciar la piel de sus zapatos, no quieran ustedes saber lo que va a ocurrir cuando sepan los limpias que, por añadidura, tienen la probabilidad de equiparse, viajar y poder salir un día técnicos de cualquier especialidad.

MUJERES ESTUDIANTES

En el pasado curso, estaban matriculadas en los Estados Unidos cerca de 700.000 muchachas estudiantes, en escuelas y universidades.

LOS QUE VUELAN SOBRE EL ATLANTICO

El reciente accidente aéreo que costó la vida a 48 personas, que se dirigían de París a Nueva York, vuelve a suscitar el tema de la seguridad de los viajes aéreos. Para que ustedes se den una idea de que la proporción de accidentes no es alarmante, les diremos que durante el año 1948 viajaron por aire entre Nueva York y Europa, 211.139 personas, más del doble que en 1947. Y en lo que va de 1949, la marca parece que se ha superado.

## Se salva milagrosamente al salir proyectado de un campanario

TARRAGONA, 2. — Cuando en el pueblo de Solivella se encontraba José Solivella Sans, de 66 años, volviendo la campana para anunciar al vecindario las funciones religiosas para solemnizar la festividad de Todos los Santos, quedó enrollado en la cuerda que tiraba y salió despedido fuera del campanario, y quedó colgado en el vacío, con la consiguiente alarma propia y del vecindario que inmediatamente acudió en su ayuda. Fue descolgado y pudo apreciarse que milagrosamente, sólo resultó con algunas contusiones y magulladuras. Se da la circunstancia de que el campanero en cuestión es la segunda vez que salva la vida, pues en 1937, cuando maniatado era conducido por una cuadrilla de rojos, en unión de otras veintidós personas, logró desasirse de las ligaduras, y consiguió escapar en el momento en que los demás del grupo caían fusilados por los rojos.—(CIFRA).